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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
Você recebeu do fiscal este CADERNO DE QUESTÕES com 40 (quarenta) questões numeradas sequencialmente e distribuídas sem falhas 
ou repetições. 

MATÉRIA QUESTÕES 

LÍNGUA PORTUGUESA 01 a 10 

CONHECIMENTOS GERAIS 11 a 15 

SAÚDE PÚBLICA 16 a 20 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  21 a 40 

 

1. Este Caderno de Questões não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal. 

2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questões é o correspondente ao cargo para o qual você fez a inscrição. Caso 

não esteja correto, solicite a substituição para o Fiscal de sala, que deverá lhe fornecer o Caderno de Questões correto. 

3. Após ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questões está completo, sem falhas de impressão, e se a numeração 

das questões está correta. 

4. Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferográfica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcação da Folha de 

Respostas. 

5. Ao receber a Folha de Respostas Personalizada, realize a conferência de seu nome completo, do número de seu documento e do 

número de sua inscrição. As divergências devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providências. 

6. Leia atentamente cada questão da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a alternativa que a responda corretamente.  

Exemplo:  

 

 

 

7. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 

8. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. Faça-a com tranquilidade, mas 

controle o seu tempo. 

9. Iniciada a prova, somente será permitido deixar, definitivamente, a sala após 60 (sessenta) minutos.  

10. Após o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada. 

11. Somente será permitido levar o CADERNO DE QUESTÕES se o candidato permanecer na sala até os últimos 60 (sessenta) 

minutos que antecedem o encerramento da prova. 

12. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 

b) Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes. 

c) Proceder de forma a tumultuar a realização da prova objetiva. 

d) Estabelecer comunicação com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios, e usar de meios ilícitos 

para obter vantagens para si ou para outros. 

e) For surpreendido portando ou manuseando qualquer aparelho eletrônico, mesmo que devidamente acondicionado no 

envelope de guarda de pertences, nas dependências do estabelecimento durante a aplicação da prova objetiva. 

13. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à Polícia Civil, que tomará as medidas cabíveis, 

inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

14. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento do envelope contendo a lista de presença, a 

ata e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos deverão assinar o envelope de retorno. 

15. O candidato que terminar sua prova não poderá utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando-a. 

16. Está disponível no verso da capa (página 2) do Caderno de Questões um gabarito para ser preenchido e destacado.   Este 

poderá ser levado pelo candidato. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Questão 01  
 
Marque a alternativa em que há erro de concordância 
nominal. 

 
(A) Vimos preso o meliante e seus comparsas. 

 
(B) As irmãs saíram só. 

 
(C) Em nosso curso, estudamos as línguas alemã e 

polonesa. 
 

(D) Nós prezamos por excelência e preço 
imbatíveis. 

 

Questão 02  
 
Em qual das seguintes orações o sinal indicativo de 
crase foi INCORRETAMENTE empregado? 

 
(A) Acredito que, às vezes, a sua impaciência nos 

causa problemas. 
 

(B) Mostraram vários quadros de pintores 
brasileiros às estrangeiras. 

 
(C) Alguém pode conduzir a diretora à sua sala? 

 
(D) Esta é uma joia folheada à ouro. 

 

Questão 03  
 
Considere a oração grifada em “Espero que vocês 
apreciem a estadia.” e marque a alternativa que indica 
a sua classificação. 

 
(A) Oração subordinada adverbial concessiva. 
(B) Oração coordenada aditiva. 
(C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
(D) Oração subordinada substantiva objetiva. 

 

Questão 04  
 
Assinale a alternativa em que NÃO há palavras 
proparoxítonas. 

 
(A) Têmpera, fogo, copo. 
(B) Lixo, descanso, calor. 
(C) Acróstico, jacupemba, lâmpada. 
(D) Gaveta, computador, tóxico. 

 

Questão 05  
 
Marque a alternativa em que há uma oração com 
objeto indireto. 

 
(A) Márcia ofereceu água à inspetora. 

 
(B) Todos chegaram a tempo. 

 
(C) Não consigo mais pagar minhas compras à 

vista. 
 

(D) Agora, você deve fazer uma conversão à 
esquerda. 

 

Questão 06  
 
Assinale a alternativa cujas orações estejam 
CORRETAMENTE pontuadas. 

 

(A) Embora, houvesse possibilidade de retomar o 
plano do governo anterior, o atual presidente 
João Pereira dos Santos declinou todas as 
propostas a ele apresentadas. Com isso 
provocou uma ruptura na base aliada, 
extinguindo assim relações que já estavam 
bastante debilitadas desde a aprovação da lei 
de responsabilidade política. 
 

(B) Embora houvesse possibilidade de retomar o 
plano do governo anterior o atual presidente, 
João Pereira dos Santos, declinou todas as 
propostas a ele apresentadas. Com isso, 
provocou uma ruptura na base aliada, 
extinguindo, assim, relações que já estavam 
bastante debilitadas desde a aprovação da lei 
de responsabilidade política. 

 
(C) Embora houvesse possibilidade de retomar o 

plano do governo anterior, o atual presidente, 
João Pereira dos Santos, declinou todas as 
propostas a ele apresentadas. Com isso, 
provocou uma ruptura na base aliada, 
extinguindo, assim, relações que já estavam 
bastante debilitadas desde a aprovação da lei 
de responsabilidade política. 

 
(D) Embora houvesse possibilidade de retomar o 

plano do governo anterior, o atual presidente, 
João Pereira dos Santos, declinou todas as 
propostas a ele apresentadas. Com isso, 
provocou uma ruptura na base aliada, 
extinguindo assim, relações que já estavam 
bastante debilitadas desde a aprovação da lei 
de responsabilidade política. 

 

Questão 07  
 
Em qual das orações abaixo a palavra entre parênteses 
NÃO pode substituir adequadamente, como sinônimo, 
o termo grifado? 

 
(A) O banqueiro sovina escondera todo o seu 

dinheiro. (avarento) 
 

(B) A lição de hoje tratou do emprego do sinal 
indicativo de crase. (cargo) 

 
(C) Uma multidão de fiéis rezava na basílica. 

(orava) 

 
(D) Você já terminou de escrever o artigo? (redigir) 

 

 Questão 08  
 
Qual conjunção se encaixa na lacuna da oração 
“________ tivessem pernoitado aqui, nada 
comentaram a respeito do andamento do processo.” 

 
(A) Embora. 
(B) Ou. 
(C) Porque. 
(D) Se. 

 

Questão 09  
 
Considerando a oração “Na semana passada, Ivana e 
suas amigas fizeram um dificílimo teste.”, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 
(A) A oração apresenta sujeito oculto. 
(B) A oração tem objeto indireto. 
(C) A oração tem sujeito composto. 
(D) O verbo “fazer” é intransitivo. 
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Questão 10  
 

Marque a alternativa em que todas as palavras estão 
grafadas de acordo com a ortografia oficial. 
 

(A) Adolecente, giló, jeito. 
(B) Ojeriza, compania, páçaro. 
(C) Escrecência, xerife, xampu. 
(D) Jegue, berinjela, beneficente. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Questão 11  
 

O estudo do pensamento de ___________ é 
fundamental ao estudo da ética. Ninguém consegue 
escrever e falar de ética sem falar e tratar desse 
filósofo, seja para inspirar-se, seguir ou criticar sua 
concepção. Ele foi o grande sistematizador da ciência 
ocidental. O seu ponto de partida é a reflexão acerca 
da ciência. Assinale a alternativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna. 
 

(A) Sócrates. 
(B) Aristóteles. 
(C) Nietzsche.  
(D) Descartes. 

 

Questão 12  
 

O Fundo Especial de Assistência Financeira aos 
Partidos Políticos é denominado de Fundo Partidário. 
Com relação ao Fundo Partidário, podemos afirmar: 
 

I. É constituído por dotações orçamentárias da 
União, multas, penalidades, doações e outros 
recursos financeiros que lhes forem atribuídos 
por lei. 
 

II. Os valores repassados aos partidos políticos, 
referentes aos duodécimos e multas 
(discriminados por partido e relativos ao mês 
de distribuição) são publicados mensalmente 
no Diário da Justiça Eletrônico. 

  
III. A consulta dos valores repassados aos 

partidos políticos pode ser realizada por meio 
do acesso ao sítio eletrônico do TSE na 
Internet. 

 

Analise as assertivas acima e assinale a alternativa 
CORRETA. 
 

(A) Apenas a assertiva I está correta. 
(B) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
(C) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
(D) Todas as assertivas estão corretas. 

 

 Questão 13  
 

O time inglês de futebol foi o primeiro colocado no 
ranking dos clubes mais valiosos da Europa, segundo 
avaliação divulgada pela empresa de consultoria 
KPMG. O estudo é baseado na popularidade nas redes 
sociais e mídia, faturamento entre 2014 e 2016 e 
desempenho nas competições. Com crescimento de 
7% em seu valor de mercado, bateu um recorde no 
futebol. Qual é o clube campeão da Liga Europa e o 
único do mundo a ultrapassar os R$ 10 milhões em 
valor de marca? 
 

(A) Manchester United.  
(B) Real Madrid. 
(C) Barcelona. 
(D) Bayern de Munique.  

 

Questão 14  
 

"Vidas Secas", romance publicado em 1938, retrata a 
vida miserável de uma família de retirantes sertanejos 
obrigada a se deslocar de tempos em tempos para 
áreas menos castigadas pela seca. A obra pertence à 
segunda fase modernista, conhecida como 
regionalista, e é qualificada como uma das mais bem-
sucedidas criações da época, escrita por: 

 
(A) Carlos Drummond de Andrade. 
(B) Luís Fernando Veríssimo. 
(C) Graciliano Ramos. 
(D) Vinícius de Moraes. 

 

Questão 15  
 
O Sistema de Seleção Unificada (Sisu) é o sistema 
informatizado do Ministério da Educação, por meio do 
qual instituições públicas de ensino superior oferecem 
vagas a candidatos participantes do(a):  

 
(A) Enem. 
(B) Escola Pública. 
(C) Cadastro Único. 
(D) Bolsa Família. 

 

SAÚDE PÚBLICA 

  

Questão 16  
 
A mortalidade infantil é considerada um indicador de 
saúde. Analise o quadro abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA. 

 

Ano 2016 Município X Município Y Município Z 

Total de 
nascidos 

vivos 
1640 1320 2187 

Número de 
óbito 

neonatal 
precoce 

20 15 30 

Número de 
óbito 

neonatal 
tardio 

15 10 20 

Número de 
óbito pós- 
neonatal 

10 5 10 

 

(A) A taxa de mortalidade infantil por mil nascidos 
vivos do município X é menor que a do 
município Z. 
 

(B) A taxa de mortalidade neonatal precoce por mil 
nascidos vivos do município Y é maior que a do 
município Z. 

 
(C) A taxa de mortalidade neonatal tardia por mil 

nascidos vivos do município X é menor que a do 
município Y. 

 
(D) A taxa de mortalidade pós-neonatal por mil 

nascidos vivos do município Z é menor que a do 
município X. 
 

Questão 17  
 
De acordo com o Informe Especial Febre Amarela no 
Brasil, publicado pelo Ministério da Saúde no início de 
2017, o Brasil viveu o maior surto de febre amarela 
observado em muitos anos, envolvendo 
principalmente os estados da região Sudeste, em 
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particular Minas Gerais e Espírito Santo. Embora o 
número de casos humanos de febre amarela 
confirmados tenha sido maior que o observado em 
surtos anteriores, ressaltou-se que todos esses casos 
eram de residentes em zonas rurais ou que tiveram 
contato com áreas silvestres por motivos de trabalho 
ou de lazer. Quanto a medidas que podem ser tomadas 
em situações como essa, estão: 
 

I. Vigilância de epizootias em primatas não 
humanos. 

II. Controle vetorial. 
III. Imunização. 

 

(A) Somente a assertiva I está correta. 
(B) Somente a assertiva III está correta. 
(C) Somente as assertivas II e III estão corretas. 
(D) As assertivas I, II e III estão corretas. 

 

Questão 18  
 

Sobre a Portaria nº 399/GM de 22 de fevereiro de 2006, 
é CORRETO afirmar que: 
 

(A) Essa portaria trata sobre as Normas 
Operacionais Básicas. 
 

(B) Essa portaria trata sobre o Pacto pela Saúde, o 
qual implicará o exercício simultâneo de 
definição de prioridades articuladas e integradas 
nos três componentes: Pacto pela Vida, Pacto 
em Defesa do SUS e Pacto de Gestão do SUS. 

 

(C) Essa portaria trata sobre o Pacto pela Vida, o 
qual deve ter as prioridades definidas por cada 
município, ou seja, as estratégias e 
planejamentos individuais, sem interferência 
estadual ou federal. 

 

(D) Essa portaria regulamenta o exercício 
profissional em saúde coletiva no âmbito do 
SUS. 
 

Questão 19  
 

Em cidades como São Paulo e Rio de Janeiro, é muito 
comum ocorrer enchentes após grandes pancadas de 
chuva. Observa-se muitas vezes através da mídia que 
tais enchentes acabam sendo causadas devido ao 
entupimento das conhecidas “bocas de lobo” ou 
“bueiros”, devido ao excesso de lixo que o ser 
humano descarta nas ruas e calçadas. Sabe-se que 
enchentes são propícias para a disseminação de 
inúmeras doenças. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar que: 
 

(A) De acordo com a Lei 8080/90, a saúde é direito 
de todos e dever do estado, sendo assim, é 
dever do governo contratar recurso humano 
suficiente para manter as ruas livre do lixo 
jogado pelos cidadãos, pois a comprovação de 
relação fator de exposição/doença em casos 
como este pode resultar em processo contra o 
estado, pois este é o único responsável pelo 
problema gerado através do lixo. 
 

(B) De acordo com a Lei 8142/90, a saúde é direito 
de todos e dever do estado, sendo somente do 
governo a responsabilidade pela saúde da 
população, ou seja, o governo deverá tomar 
providências quanto ao lixo jogado nas ruas. 

 

(C) De acordo com a Lei 8080/90, a saúde é direito 
de todos e dever do estado e, ainda de acordo 
com esta lei, o dever do estado não exclui o das 
pessoas, da família, das empresas e da 

sociedade, sendo assim, também é dever do ser 
humano zelar pela sua saúde, entre outras 
maneiras com hábitos de higiene e educação 
social. 

 

(D) De acordo com a Lei 8080/90, a saúde é direito 
de todos e dever do estado e, de acordo com a 
Lei 8142/90, o dever do estado não exclui o das 
pessoas, da família, das empresas e da 
sociedade, sendo assim, também é dever do ser 
humano zelar pela sua saúde, entre outras 
maneiras, com hábitos de higiene e educação 
social. 

 

Questão 20  
 

O Conselho Municipal de um determinado município é 
formado por 40 membros. Destes, 15 são 
representantes do governo, 15 são trabalhadores da 
saúde e 10 são usuários. Assinale a alternativa 
CORRETA. 
 

(A) A formação do Conselho Municipal está errada, 
pois no caso de 40 membros, 20 deles devem 
ser usuários. 
 

(B) A formação do Conselho Municipal está correta. 
 

(C) A formação do Conselho Municipal está errada, 
pois no caso de 40 membros, pelo menos 50% 
deles devem ser representantes do governo. 

 

(D) A formação do Conselho Municipal está errada, 
pois no caso de 40 membros, pelo menos 50% 
deles devem ser trabalhadores da saúde. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

  

Questão 21  
 
O fisioterapeuta, no seu trabalho, apresenta efeitos 
restauradores importantes. A respeito disso, assinale a 
seguinte intercorrência clínica que NÃO é realizada. 

 
(A) Disfunções do sistema cardiopulmonar. 

 
(B) Disfunções do sistema musculoesquelético (de 

origem traumática, congênita ou reumática). 
 

(C) Preventivo a complicações metabólicas, 
aderências e retrações teciduais, tratamentos 
medicamentosos e invasivos. 

 
(D) Profilaxia de distúrbios funcionais nas doenças 

do trabalho. 
 

Questão 22  
 
A Reabilitação Pulmonar é um importante recurso 
clínico a ser empregado em pacientes com DPOC. 
Assinale a alternativa que NÃO condiz com o objetivo 
da Reabilitação Pulmonar. 

 
(A) Redução dos sintomas. 

 
(B) Aumento da perda funcional causada pela 

doença pulmonar. 
 

(C) Otimização das atividades físicas e sociais. 
 

(D) Proporcionar ao paciente a maximização e a 
manutenção da independência funcional. 
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Questão 23  
 
Assinale o recurso terapêutico que tem como objetivo 
proporcionar maior grau de independência a pacientes 
obstrutivos crônicos. 

 
(A) Vibração. 
(B) Percussão. 
(C) Tosse assistida. 
(D) Flutter. 

 

Questão 24  
 
Assinale a patologia que demonstra declínio sutil da 
função cognitiva, perda da memória, além de 
deficiências de atenção e de uso da linguagem. 

 
(A) Doença de Alzheimer. 
(B) Doença de Parkinson. 
(C) Neurite Vestibular. 
(D) Acidente Vascular Cerebral. 

 

Questão 25  
 

Sobre os objetivos da fisioterapia em pacientes com 
Doença arterial coronariana, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
(A) Aumento da capacidade aeróbica. 

 
(B) Melhora da resposta fisiológica ao aumento da 

demanda de oxigênio. 
 

(C) Aumento de força e resistência. 
 

(D) Aumento da dependência de tarefas físicas 
relacionadas à auto-assistência. 

 

Questão 26  
 
Em relação à fisiopatologia das principais estruturas 
acometidas pelos distúrbios ocupacionais, podemos 
classificá-las anatomicamente em estruturas 
localizadas no interior das articulações. A respeito 
disso, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) Tendões e músculos. 
(B) Fáscias e ligamentos. 
(C) Sinóvias e cápsulas. 
(D) Nervos. 
 

Questão 27  
 
Sobre os fatores etiológicos dos Distúrbios 
Osteomusculares Relacionados ao Trabalho, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

 
(A) Força excessiva na execução da tarefa. 
(B) Baixa repetitividade dos movimentos. 
(C) Segmentos mantidos por períodos prolongados. 
(D) Compressão mecânica dos tecidos moles. 

 

Questão 28  
 

Assinale a alternativa que corresponde a lâminas ou 
tubos constituídos por tecido conjuntivo fibroso, que 
recobrem ou interligam órgãos e cavidades. Em 
algumas regiões do corpo, elas são extremamente 
resistentes, podendo apresentar pontos dolorosos. 

 
(A) Nervos. 
(B) Cápsula articular. 
(C) Tendões. 
(D) Fáscias. 

Questão 29  
 
Úlceras de decúbito, escaras por pressão ou úlceras 
por pressão representam denominações diferentes 
para a mesma complicação clínica que afeta pessoas 
com movimentação ativa restrita ou ausente. 
Identifique e assinale a alternativa que corresponde ao 
enunciado: 

 
(A) São áreas localizadas de necrose celular 

causadas por aumentos de pressão em uma 
pequena área de tecido mole localizada próxima 
a proeminências ósseas. 
 

(B) É a diminuição do volume ósseo com redução 
da matriz e das trabéculas com subsequente 
redução nos níveis dos minerais ósseos. 

 
(C) É o encurtamento adaptativo do tecido mole, 

não havendo prejuízo funcional. 
 

(D) Definido como aqueles que acometem as 
estruturas do aparelho osteo-músculo-articular-
ligamentar, caracterizados primariamente pela 
presença de processo inflamatório e/ou 
degenerativo, geralmente apresentando dor e 
disfunção associadas. 
 

Questão 30  
 
Assinale o teste para o músculo bíceps braquial, em 
que o indivíduo fica sentado ou em pé enquanto 
flexiona o ombro em aproximadamente 60 graus com o 
cotovelo estendido e o antebraço supinado. O 
examinador resiste isometricamente à flexão do 
ombro, com resistência aplicada ao antebraço ventral-
distal do indivíduo. 

 
(A) Teste de Neer. 
(B) Teste de Yergason. 
(C) Teste de Speed. 
(D) Teste de Kennedy-Hawkins. 

 

Questão 31  
 
Assinale a raiz do nervo que sofre pinçamento na 
herniação de disco entre C4 e C5. 

 
(A) Do nervo C3. 
(B) Do nervo C4. 
(C) Do nervo C5. 
(D) Do nervo C6. 
 

Questão 32  
 
Sobre a Doença de Osgood-Schlatter, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 
(A) É conhecida como osteocondrite da porção 

inferior da patela. 
 

(B) Costuma ocorrer quando o paciente tenta virar, 
girar ou mudar de direção durante a sustentação 
do peso corporal. 

 
(C) Queixas de rigidez ou edema na parte de trás 

do joelho. 
 

(D) O teste confirmatório utilizado é de McMurray. 
 

Questão 33  
 
Assinale a alternativa que corresponde 
CORRETAMENTE ao Sistema Linfático. 
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(A) É um sistema fechado de veias e artérias. 
 

(B) À medida que os capilares linfáticos aumentam 
e recolhem mais líquido linfático, passam a ser 
denominados vasos sanguíneos. 

 
(C) A função do sistema linfático é recolher a linfa 

dos espaços intersticiais do corpo, filtrar a linfa 
através dos linfonodos, detectar e combater 
agentes infecciosos nos linfonodos e reconduzir 
a linfa à corrente sanguínea. 

 
(D) A linfa é transportada juntamente com o sangue 

desoxigenado pelas veias. 
 

Questão 34  
 

Assinale a alternativa que NÃO se inclui no método 
padronizado de tratamento de edema. 

 
(A) Compressão. 
(B) Calor. 
(C) Elevação. 
(D) Contração muscular. 

 

Questão 35  
 

Assinale a função do músculo iliopsoas. 

 
(A) Extensão do joelho. 
(B) Adução do quadril. 
(C) Rotação externa e abdução do quadril. 
(D) Flexão do quadril.  

 

Questão 36  
 

Assinale a contraindicação para técnicas de 
alongamento de mobilização. 

 
(A) Derrame articular. 
(B) Hipomobilidade articular. 
(C) Imobilidade funcional. 
(D) Limitação progressiva. 
 

Questão 37  
 
A coluna vertebral é constituída por um conjunto de 
vértebras que estão separadas entre si por uma 
estrutura chamada disco intervertebral. Cada um 
desses discos é formado por anel fibroso e núcleo 
pulposo. Sobre o núcleo pulposo, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 
(A) A alteração bioquímica aumenta a resistência de 

capacidade de retenção de água do núcleo. 
 

(B) É um gel mucopolissacarídeo que se altera nas 
suas características bioquímicas com a idade e 
com lesões. 

 
(C) Quando a capacidade de retenção de água está 

em seus níveis funcionais normais, o núcleo 
contém aproximadamente 58% de água. 

 
(D) Eles bloqueiam o deslizamento das superfícies 

articulares.  
 

Questão 38  
 
Assinale a alternativa que NÃO corresponde à função 
da coluna vertebral. 

 

(A) Protege a medula espinhal contida em seu 
interior. 
 

(B) Favorece o movimento das diversas partes do 
tronco. 
 

(C) Serve de pivô na sustentação e na mobilidade 
da cabeça. 

 
(D) Fornece fixação a todos os músculos do corpo. 

 

Questão 39  
 
Assinale a patologia em que ocorre compressão do 
nervo mediano e das demais estruturas contidas no 
túnel osteofibroso carpiano. 

 
(A) Síndrome do canal de Gyon. 
(B) Síndrome do túnel do carpo. 
(C) Síndrome do supinador. 
(D) Tenossinovite de De Quervain. 

 

Questão 40  
 
Assinale a alternativa que NÃO condiz com os 
objetivos da fisioterapia preventiva aplicada a paciente 
com diabetes mellitus. 

 
(A) Diminuir a queima de glicose pelos músculos. 

 
(B) Melhorar as condições gerais de vida do 

paciente. 
 

(C) Promover o maior grau de independência 
funcional. 

 
(D) Aumentar a disposição, o bem-estar, a 

confiança e a autoestima. 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


